TS PROBLEME feuille 19 a

PROBLEME 12 points

On désigne par [ la fonction définie sur [t par :

flxy=e™™.

On se propose d'étudier la fonction F définie sur E par:

X 2
F(x}:f e U dr.
0
Partie A

1.  a. Frudier la fonction f

b. Tracerla courbe ¢ représentative de [ dans un repére orthonormal (unité
4 cm).

2.  a. Justifier l'existence de F(x) pour tout x réel.
b. Montrer par des considérations d'aires relatives a % que F est une fonc-
tion impaire.
c. Déterminer le sens de variation de F.
d. Vérifier que pour toutréel fona:

=21

En déduire que pour tout réel x deR: ona:

e
Flx) < —.
(x) 2

On admettra que toute fonction croissante et majorée sur [0; +ool admet
une limite finie en +co.
On pose IJ{QF = {. Quel encadrement peut-on déja donner de £?

Partie B
On se propose dans cette partie d'obtenir un encadrement de F(1).
1. k désigne un réel strictement positif. Soit la fonction ¢ définie sur [0; 1] par :
prx)=e "= (1-x+ kxj]

Calculer @), et ¢}

2. a. Montrer al'aide des variations de {p’_l] ety quey est négative sur [0; 1].
b. Etudier les variations de rpl N _
Montrer qu'il existe un réef unique a de [0; 1] tel que ¢, (@) = 0.
Montrer alors a l'aide de ses variations que P1 est pDSit;\FE sur [0; 1].

¢. En déduire que pourtout xde [0; 1] ona:

A
1—x2+§ge—fs;1—x2+%.

et donner un encadrement de F(1).
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Partie C
On se propose maintenant de donner une valeur approchée de £.

9
1. On pose : A(x) =e* — 1—{2x+ 1). 10 Déterminer le sens de variation de A sur
[1; +oco[. En déduire le signe de A sur [1; +ool.

2. Prouver que pour toutréel x = lona:

9
Sx+De Wk oo a®

3. a. Alaide de A 2. et C 2. déterminer un encadrement de f(t) sur [1 ; +oo[
puis un encadrement de F(x— F(1) pour tout x de [1 ; +ool.

b. En déduire une valeur approchée de £ 451072 prés.

4. Donner I'allure de la courbe représentative de I dans un repére orthonormal
(unité 4 cm sur chaque axe). On placera la tangente au point d’abscisse 0, les
asymptotes et les points d'abscisses 1 et —1.



